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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΗΝ 74η Δ.Ε.Θ. -

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ
Το περίπτερο του Πυροσβεστικού Σώματος στην 74η 

Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, επισκέφθηκε, στις 5 Σε-
πτεμβρίου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής. 

Τον Πρόεδρο της Κυβέρνησης ξενάγησαν ο Αναπλη-
ρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Χρήστος Μαρκογιαν-
νάκης και ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας. 

Ο κ. Καραμανλής είχε τη δυνατότητα να δει από κοντά 
το σύγχρονο ατομικό εξοπλισμό, που χρησιμοποιούν οι 
πυροσβέστες σε όλους τους τομείς δράσης τους, ενώ 
πριν αναχωρήσει, ο Αρχηγός του επέδωσε ως αναμνη-
στικό δώρο ένα αντίγραφο της χρυσής λάρνακας του 
Βασιλιά Φιλίππου. 

Ο Πρωθυπουργός δεν παρέλειψε να υπογράψει και 
στο βιβλίο επισκεπτών του περιπτέρου, όπου σημείωσε τα εξής: «Καλή δύναμη στο δύσκολο έργο σας».

Πριν την επίσκεψη του Πρωθυπουργού, πραγματοποιήθηκε η τελετή εγκαινίων του περιπτέρου από τον Αναπλη-
ρωτή Υπουργό Εσωτερικών κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη.

Στο σύντομο χαιρετισμό του, ο κ. Μαρκογιαννάκης αφού τόνισε ότι «το Π.Σ με αυτοθυσία και αυταπάρνηση, κάτω 
από αφάνταστες δυσκολίες προσφέρει», κατέληξε υπογραμμίζοντας, για άλλη μια φορά ότι  «ίσως η ορθή ονομασία 
δεν θα έπρεπε να είναι Πυροσβεστικό Σώμα  πλέον, αλλά θα πρέπει  να είναι Σώμα εκτάκτων αναγκών», λόγω της 
πολλαπλής αποστολής που έχει.

Προηγούμενα, μίλησε ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο οποίος τόνισε μεταξύ άλλων: 
«Η ασφάλεια και η προστασία του πολιτών, η διατήρηση του φυσικού πλούτου και η μείωση των επιπτώσεων από 
τις φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για όλες τις σύγχρονες κοινωνίες».

Συνεχίζοντας ότι, «η ανάγκη για την προσαρμογή του Σώματος, στις απαιτήσεις των καιρών, θα εντείνεται, στα 
επόμενα χρόνια, κάτω από την πίεση των πολιτικών, κοινωνικών, περιβαλλοντικών και κλιματικών αλλαγών». 

Στην τελετή των εγκαινίων παρέστησαν, επίσης εκπρόσωποι της Κυβέρνησης και του Κοινοβουλίου, των Ο.Τ.Α., των 
Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των συνδικαλιστικών οργανώσεων, καθώς και μεγάλος αριθμός 
αποστράτων και εν ενεργεία συναδέλφων. 

Μετά τα εγκαίνια του πυροσβεστικού περιπτέρου, ο κ. Μαρκογιαννάκης, επισκέφθηκε το ενιαίο περίπτερο του 
Υπουργείου Εσωτερικών, στο οποίο συμμετείχε και φέτος, μαζί με όλους τους άλλους υπαγόμενους φορείς, και το 
Πυροσβεστικό Σώμα, με οπτικοακουστικό και έντυπο υλικό. 

Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής υπογράφει στο βιβλίο 
επισκεπτών, μετά την ξενάγησή του στο περίπτερο του Πυρ/κού 
Σώματος.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Χρήστος Μαρκο-
γιαννάκης εγκαινιάζει το πυροσβεστικό περίπτερο, παρουσία 
του Αρχηγού του Π.Σ.

Άποψη του Πυροσβεστικού Περιπτέρου, με το σύγχρονο 
ατομικό εξοπλισμό των πυροσβεστών.
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ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΗ ΔΕΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ
ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΣΤΟΝ ΚΑΡΕΑ

Επιμνημόσυνη Δέηση για τους πεσόντες πυροσβέστες 
στον Καρέα. Παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών Καθη-
γητή κ. Προκόπη Παυλόπουλου, τελέστηκε στις 18 Ιουλίου, 
επιμνημόσυνη δέηση για τους Αρχιπυροσβέστες Μαλούκο 
Δημήτριο και Μαυραειδή Θεμιστοκλή, τον Πυροσβέστη 
Διαβολή Αλέξανδρο, καθώς και τον Εθελοντή Πυροσβέστη 
Καραμολέγκο Δημήτριο, οι οποίοι έχασαν τη ζωή τους κα-
τά την κατάσβεση μεγάλης δασικής πυρκαγιάς, στο δάσος 
του Καρέα στον Υμηττό, το 1998.

Στο τρισάγιο, που πραγματοποιήθηκε στον τόπο όπου 
συνέβη το τραγικό περιστατικό και συνδιοργανώθηκε από 
το Δήμο Ηλιούπολης και το Σύνδεσμο Προστασίας και 
Ανάπτυξης Υμηττού (Σ.Π.Α.Υ.), χοροστάτησε ο Μητροπο-
λίτης Καισαριανής, Βύρων και Υμηττού κ.κ. Δανιήλ.

Εκτός από τις οικογένειες, τους συγγενείς και τους φί-
λους των αδικοχαμένων συναδέλφων, στην τελετή, παρέστησαν επίσης, ο Γ.Γ. Πολ. Προστασίας κ. Μ. Μουζάς, οι 
Δήμαρχοι Βύρωνα κ. Ν. Χαρδαλιάς και Καισαριανής κ. Σ. Τζόκας, ο Αντινομάρχης Αθηνών Κατριβάνος Γεώργιος, σύσ-
σωμη η Ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι των Ο.Τ.Α., εθελοντικών οργανώσεων και συνδικαλιστικών 
ενώσεων του Π.Σ., καθώς και πολλοί συνάδελφοι.

Ο κ. Παυλόπουλος στο χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων υπογράμμισε : «Δεν ξεχνάμε την θυσία των ανθρώπων, πυρο-
σβεστών και εθελοντών, οι οποίοι έδωσαν τη μάχη με τη φωτιά, τη μάχη για το κοινωνικό σύνολο κάτω από αντίξοες 
συνθήκες και έδωσαν την ζωή τους θυσία», τονίζοντας το χρέος όλων: «να πάρουμε όλα εκείνα τα μέτρα, τα όποια 
πρέπει να πάρουμε για να προστατέψουμε τον άνθρωπο και το περιβάλλον».

Ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας στη σύντομη ομιλία του, ανέφερε μεταξύ άλλων: 
«Πέρασαν 11 χρόνια από την ημέρα που έχασαν τη ζωή τους οι ήρωες μας και σήμερα δίνουμε ξανά τον όρκο, πως 
η θυσία τους δεν θα αφήσουμε να πάει χαμένη, αλλά θα φωτίζει και θα 
καθοδηγεί τον καθημερινό αγώνα μας για την προστασία του πολίτη, 
τον περιορισμό των επιπτώσεων από τις φυσικές και τεχνολογικές κα-
ταστροφές και τη μείωση των καμένων δασικών εκτάσεων».

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης, εκ μέρους του Δημάρχου Ηλιούπολης, 
ο Αντιδήμαρχος κ. Ι. Μπότος.

Χαιρετισμό στην επιμνημόσυνη δέηση που τελέστηκε για 
τους πεσόντες στον Καρέα, απηύθυνε ο Υπουργός Εσωτερικών 
Καθηγητής κ. Προκόπης Παυλόπουλος.

Μετά το τρισάγιο στη μνήμη των αδικοχαμένων συναδέλφων, ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, παρουσία  συγγενών και φίλων 
των εκλιπόντων, σύσσωμης της πολιτικής και φυσικής ηγεσίας του Π.Σ., καθώς και εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΤΟΥ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ Κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗ
ΣΤΗ Γ.Α.Δ.Α ΚΑΙ ΣΤΟ 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ

 Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης, στις 15 Αυγούστου, ημέρα εορτασμού της Κοιμήσε-
ως της Θεοτόκου, επισκέφθηκε αρχικά τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α), συνοδευόμενος από τον Υπαρχηγό 
της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Ιωάννη Μπούτσικα και στη συνέχεια επισκέφτηκε το Συντονιστικό Επιχειρησιακό 
Κέντρο Υπηρεσιών Πυροσβεστικού Σώματος (199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ), όπου τον υποδέχθηκε ο Αρχηγός του Σώματος Αντιστράτηγος 
κ. Αθανάσιος Κοντοκώστας. Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών αντάλλαξε ευχές με το 
προσωπικό, ενώ από τα Κέντρα Επιχειρήσεων απηύθυνε 
ευχετήρια μηνύματα μέσω ασυρμάτου. 

Μετά το πέρας των επισκέψεων, ο Αναπληρωτής Υπουρ-
γός Εσωτερικών έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις: «Ημέρες 
γιορτινές, ημέρες διακοπών, αλλά υπάρχουν πάρα πολλοί 
δημόσιοι λειτουργοί, οι οποίοι είναι αυτές τις μέρες στο 
καθήκον. Μεταξύ αυτών βέβαια οι Αστυνομικοί μας και 
οι Πυροσβέστες μας. Θεώρησα σκόπιμο και επισκέφτηκα 
σήμερα τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής και το 
Συντονιστικό Κέντρο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Χαι-
ρέτησα και ευχήθηκα όσους σήμερα είναι εδώ, αλλά και 
από τον ασύρματο ευχήθηκα στα πληρώματα των περι-
πολικών και της Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος. Τους ευχαρίστησα και τους ευχαριστώ και δημόσια 
άλλη μια φορά για ό,τι κάνουν για την ελληνική κοινωνία, 
προκειμένου να υπάρχει νομιμότητα, κλίμα ασφάλειας, 
αλλά και προστασία του περιβάλλοντος».

Ο κ. Μαρκογιαννάκης απηύθυνε μήνυμα στους συναδέλφους που 
εκτελούσαν υπηρεσία, μέσω ασυρμάτου. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ Α.Π.Σ. ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΑΣΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗΣ ΚΟΛΟΜΒΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΝΑΔΑ

Με απόλυτη επιτυχία συνεχίστηκε και κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, η εφαρμογή του προγράμματος « Initial Attack 
Practical Attachment», που διοργανώνεται στα πλαίσια της συνεργασίας του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος και του 

Κλάδου Διαχείρισης Δασικών Πυρκαγιών της Δασικής Υπηρεσίας 
της British Columbia Canada, με την υποστήριξη του Ιδρύματος 
Σταύρος Νιάρχος. 

Από τις 8 Ιουλίου 2009 τρεις Αξιωματικοί του Πυροσβεστικού 
Σώματος (Επιπυραγός Βαρσάμης Σπ., Υποπυραγοί Παναγιωτάκης 
Αντ. & Ανδρεσάκης Μεν.) τοποθετήθηκαν σε τρεις βάσεις δασοπυ-
ρόσβεσης της British Columbia και επιχειρούσαν μαζί με πληρώ-
ματα αρχικής επέμβασης (Initial Attack). Αξίζει να σημειωθεί ότι η 
περιοχή της British Columbia, είχε να αντιμετωπίσει το θερμότερο 
και ξηρότερο καλοκαίρι των τελευταίων δεκαετιών, με εκατοντά-
δες πυρκαγιές να βρίσκονται σε εξέλιξη και κάποιες από αυτές να 
απειλούν κατοικημένες περιοχές. Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε 
την 3η Σεπτεμβρίου οπότε και οι τρεις Αξιωματικοί επέστρεψαν 
στην Ελλάδα. 


